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Pergunta 1:
Suponha que tem a seguinte base de conhecimento:

(PAQ)= (RVS),P,—-R

Mostre utilizando a regra de inferéncia Modus Ponens e And-elimination, que se pode concluir:
QWS
Resolugao:

(PAQ) = (RVS)
P
-R
~PV-QVRVS

(P A-R) = (-QVS) s
P rn—=H@23)
—QV S (67

© No g b~ N =

Pergunta 2:

Suponha que tem a seguinte base de conhecimento
(AANB)V =(B=C)N(AV B)
Converta para CNF.

Resolugao:

ANBV =(-BVC)AN(AV B)
. ANBY BA-CA(AV B)

« ANBVBA-CNAVBAN-C
(AvBA-C)A(BvBA-C)

(AvB)AN(AV—-C)AB
(Av-C)A B

Pergunta 3:

Suponha que tem o seguinte conjunto de clausulas:
CNF={{1, 2}, {1, 3}, {-1, 2, -3}, {-1, -2, 3}, {2 3}, {-2, -3}}

Aplique o DPLL, de modo a verificar se o conjunto de clausulas pode ser satisfeito.
Resolugao:
DPLL:

CNF={{1, 2}, {1, 3}, {-1, 2, -3}, {-1, -2, 3}, {2 3}, {-2, -3}}

L1(1), T={1}, CNF={{2, -3}, {-2, 3}, {2 3}, {-2, -3}}

L2(2), T={1,2}, CNF={{3}, {-3}}

UnitC(3,-3), T={1,2,3,-3} - conflito

L2(-2), T={1,-2}, CNF={{-3}, {3}}
UnitC(-3,3), T={1,2,-3,3} - conflito

ok wN =
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7. L1(-1), T={-1}, CNF={{2}, {3}, {2 3}, {-2, -3}}
8. UnitC(2,3), T={-1,2,3}, CNF={{}} - clausula vazia

UNSAT.

Pergunta 4:
Suponha que tem a seguinte base de conhecimento:

+« Os mamiferos sdo animais;

* Todos os animais comem;

« Um computador n&o é um animal;

« Um cavalo € um mamifero;

» Existem animais que ndo sdo mamiferos.

Converta esta informacgao para Logica de 12 Ordem.

Resolugao:

. V. Mamifero(z) = Animal(zx)
VeAnimal(z) = Come(z)
v.Computador(r) = —Animal(x)
Mamifero(Cavalo)

d. Animal(xz) A ~Mamifero(x)

Pergunta 5:
Suponha que tem as seguintes expressdes em logica de primeira ordem:
. rt VzdyEBrecutaCrime(z,y) = Criminoso(z)
. ro Ty FlagradoCrime(y) = (EzrecutaCrime(zx,y) = Preso(x))
. r3 Iy FagradoCrime(y)
. ra Criminoso( Manuel )
Diga qual o significado de cada expressao.
Resolugao:

e Quem comete um ou mais crimes, € um criminoso;
e Se um um crime é flagrado por um policia, quem comete o crime é preso;
+« Nem todos os crimes sao flagrados por policias;

§ ¢ O Manuel é criminoso.
2
5 Pergunta 6:
Suponha que tem que unificar as duas expressodes seguintes:

* Q(R(x), 2, 2)
g * Q(R(S(A)). v, B)
=]
2
“g Calcule o unificador mais geral.
o

Resolugao:
Gl

x/S(A); y/B; z/B

Pergunta 7:
Suponha que tem a seguinte base de conhecimento:

. r1 Ve Bizarra(z) = Publicada(z)
. ro Te(—Importante(x) A —Bizarra(z)) = —Publicada(x)
* R3
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Bizarra(homem — que — mordeu — o — cao) N\ —Importante(homem
que — mordeu — 0 — cao)

. R4
I'mportante(cao — que — mordeu — o — homem) A —Bizarra(cao — que

mordeu — o — homem)
Mostre utilizando a regra de inferéncia Modus Ponens generalizada, que se pode concluir
Publicada(homem — que — mordeu — 0 — cao) A ~Publicada(cao — que —
mordeu — o — homem)

Resolugéo:

. R5 (R3) Bizarra(homem — que — mordeu — 0 — cao)
- R6 (R1RS5, x/homem — que — mordeu — 0 — cao,
Publicada(homem — que — mordeu — 0 — cao)

Nao & possivel concluir " ublicada(cao — que — mordeu — o — homem)

Pergunta 8:

Suponha que tem a seguinte base de conhecimento em logica de primeira ordem:

r1 Ve BaizaVelocidade(r) = Prudente(x)

ro Ve BaizaVelocidade(r) = EmpataTransito(x)
r3 Ve Prudente(r) = —Acidentes(x)

ra " EmpataTransito( Filipe)

rs JzAcidentes(x)

Converta o conhecimento para CNF, removendo os quantificadores universais e existenciais.

Resolugao:

rt "Bairalelocidade(xy )V Prudente(z,)

ro "BairaVelocidade(xy) VvV EmpataTransito(zs)
ra "Prudente(xs) Vv —Acidentes(z;)

ra " Empatalransito( Filipe)

rs Acidentes(S;)

4| |
Ultima alteracdo: Quinta, 14 Maio 2015, 13:47
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